

**Сунарчина Мунира Мунировна**, профессор, доктор социологических наук, доцент, тел 8 9174171277, e-mail [aniram.m@mail.ru](mailto:aniram.m@mail.ru). Краснодар, Зиповская 8, корп 2, ауд 405



В 1987 году Ордена «Знак Почета Высшую профсоюзную школу культуры (ныне Санкт-Петербургский гуманитарный университет профсоюзов) по специальности: организатор методист культурно-просветительной работы высшей квалификации. В 2004 году защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата социологических наук в диссертационном совете Башкирского государственного университета по специальности ВАК: 22.00.04 - социальная структура, социальные институты и процессы. В 2009 году присвоено звание доцента по кафедре педагогике и психологии.

В 2016 году защитила диссертацию на соискание ученой степени доктора социологических наук на тему: «Современные профсоюзы в системе социальной защиты работников (на примере Республики Башкортостан)» в Санкт-Петербургском государственном университете по специальности ВАК: 22.00.03 - экономическая социология и демография.

В основном читает учебные курсы для бакалавров, магистров и аспирантам по социально-гуманитарным дисциплинам. Список дисциплин, читаемых преподавателем в настоящее время: Деловые коммуникации и культура речи; Практикум «Технологии эффективного общения»; Тренинг «Эффективные бизнес-коммуникации»; Тренинг «Методики психологического влияния» Социальная психология; Общие основы педагогики с историей педагогики; Психология личности; Основы межкультурной коммуникации; Психология личности и др.

Общий стаж д.соц. н. Сунарчиной М.М. составляет около 40 лет, из них 18 лет работы в учреждениях культуры и дополнительного профессионального образования, более 20 лет в высших учебных заведениях страны. Является автором 90 научных публикаций, 4 авторских монографий, учебно-методических пособий и рекомендаций, 22 статей в перечне ВАК, а также статьи в международных научных журналах и мировой базе Web of Science. Является автором-составителем ряда учебно-методических пособий и рекомендаций по специальности: социально-культурная деятельность. Научные публикации, в большей степени, посвящены проблемам становления социального государства, социально - трудовых отношений, социологии социального партнерства и

профсоюзного движения, социальной психологии, практической психологии. Личным научным вкладом Сунарчиной М.М. является разработка методологических основ социологии профсоюзного движения в России и за рубежом, имеет ряд научных публикаций, анализирующих деятельность турецких профсоюзов.

Является членом редколлегии научно-теоретического журнала «Общество, среда, развитие» (Санкт Петербург, перечень ВАК), входит в составы редакционного совета международного научно-методического журнала «Евразийское образование» (РК, г. Семей), Вестник Евразийского национального университета им. Гумилева (РК, г. Астана). Обладает большим опытом тренинговой работы, сотрудничает с профсоюзами Республики Чечни, ежегодно участвует в семинарах повышения квалификации для председателей первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений, имеет благодарность от руководства Федерации профсоюзов Чеченской республики.

Постоянно работает над повышением своей квалификации прошла обучение на тему: «Использование информационных коммуникативных технологий в образовательном процессе» в Башкирском государственном университете (Уфа), 2021 г. в Академии труда и социальных отношений (г Москва); 2022 г. в Санкт Петербургском государственном университете аэрокосмического приборостроения «Цифровые технологии в организации высшего образования: практические приемы и инструменты работы»; профессиональную переподготовку по программе: «Педагогическое образование: преподавание и технологизация» в Дербентском центре повышения квалификации (РД), курсы повышения квалификации «Межнациональные и межконфессиональные отношения в современной России» в ЮФНЦ РАО России (Южный федеральный университет) 2022 г.

Биография социолога Сунарчиной М.М. как ученого опубликована в 2019 г энциклопедическом издании: «Социология России в лицах: история и современность».